



省钱省事 每天300余人“云”看病

1387名专家线上出诊，哈医大一院互联网门诊获患者认可

□徐旭
本报记者
刘菊

随着网络科技的发展，“互联网+医疗”受到越来越多患者认可。从5月至今，哈医大一院互联网门诊每日问诊咨询300余人次。针对患者的就诊需求，哈医大一院调整出诊科室和专家，医院内外、妇、儿等55个科室的1387名专家线上出诊。除了临床医生出诊，医院还组织了30名临床药师和45名护理专家，在线解答患者的咨询，满足患者就医的多层次需求。



不去医院照样专业治鼻炎 “云”看病让患者省钱省事

“医生，我患有过敏性鼻炎，每年这个季节都犯病，现在鼻痒、流鼻涕，特别难受，有什么好办法吗？”“可以用内舒拿喷鼻，每日晨起一次，每次2喷，口服氯雷他定。”哈医大一院互联网门诊医生、哈医大一院耳鼻喉科二病房主治医师姜丽介绍，每年这个季节都是过敏性鼻炎的高发季，过敏时的症状却让很多患者苦不堪言。由于没有时间到医院就诊，很多患者直接在药店购药，可能会造成药物性鼻炎等副作用。但通过互联网门诊在专科医生指导下进行药物治疗，更加安全，因此很多上班族、大学生都选择互联网门诊，享受足不出户看专家、看好病的服务。

在哈医大一院互联网门诊上，越来越多人喜欢通过方便、快捷的互联网门诊进行咨询、就诊、复诊、用药指导，甚至办理住院手续，哈医大一院互联网门诊专家们的耐心解答和科普，广受患者的欢迎。“互联网+医疗”早已不是一个新概念，正在成为年轻人就医的新方式。不仅能随时联系自己心仪的专家，更为患者节省了宝贵的时间。

高血压用药也能“云” 解决老年患者“看病难”

“很多高血压患者都因为工作繁忙或时间不便，选择互联网门诊咨询用药指导，这样的模式省钱、省事、还能看好病，很多老患者也都选择互联网门诊进行复诊。”哈医大一院互联网门诊医生、高血压病房主任赵德超教授介绍，一些市民容易出现白大衣效应，即有些患者在医生诊室测量血压时血压升高，但在家中自测血压或24小时动态血压监测时血压正常，这种情况在家进行家庭血压测量的结果更准确。因此，让患者进行家庭血压测量，并自行记录血压结果，如服药过程中发现问题，可通过互联网门诊进行咨询，这极大改善高血压的诊断水平和流程，真正解决患者“看病难”的问题。

赵德超建议，诊断和治疗方案比较明确，且血压控制较好的患者；高血压虽伴有相关危险因素（如糖尿病、高脂血症等）和靶器官损害，但诊断和治疗方案明确且病情控制稳定的患者；虽病情反复，但经医疗机构调整药物治疗方案后血压控制达标、稳定的高血压患者；治疗依从性差或未进行生活方式干预，且愿意通过院外管理来改善生活方式、提高治疗依从性的高血压患者都可通过互联网门诊就诊。除此之外，还有一部分高血压合并冠心病、卒中、慢性肾脏病和心力衰竭等，虽然这部分患者都是一些高危人群，但其病情稳定，不需要经常去医院就诊，也是可以纳入院外互联网管理。

“云”上复诊广受欢迎 孕产妇省去奔波麻烦

目前，在哈医大一院现场预约就诊检查后，第二天再通过线上云复诊的患者占互联网门诊咨询的90%以上。

“黄老师，我的彩超结果出来了，您帮我看一看。”“胎儿很正常，位置也很好，放心吧。”哈医大一院互联网门诊医生、群力院区产科主任黄明莉教授通过互联网门诊为患者复诊超声结果。“现在很多孕产妇因为行动不便，都通过互联网门诊进行复诊，省掉了再来医院一次的麻烦。”黄明莉介绍，互联网门诊很受孕产妇的欢迎，很多外地的产妇得知哈医大一院互联网门诊有产科专家，都上网来咨询自己的产前检查是否准确，还能提前预约住院待产时间。对于外地患者来说，云上复诊的模式“省钱、省心又省事。”

“有一部分患者对到医院看皮肤病和性病感到不好意思，互联网门诊很好的解决了这部分患者的尴尬。”哈医大一院互联网门诊医生、皮肤科田静副教授介绍，部分患者对于一些皮肤科疾病的敏感问题，对当面问医生感到不好意思，甚至对到医院都感到恐惧，互联网门诊给这些患者提供了很好的隐私空间。

为“让信息多跑腿、让患者少跑路”，更好地满足人民群众日益增长的多层次、多样化医疗服务需求，哈医大一院将不断加强信息化基础建设，努力提升智慧化医疗服务水平，打造医疗服务新模式，丰富互联网医院功能，实现互联网医院就诊和线下就诊互补互通、深度融合。

市中级人民法院成立“家事少年维权中心”

本报讯（记者 张智威）6月1日，哈尔滨市两级法院“一个中心、四个指导站”正式挂牌成立，即在哈尔滨市中级人民法院成立“家事少年维权中心”，在道里、道外、南岗、香坊四个基层法院成立具有冰城特色的“小雪花家庭教育指导站”，构建依法保护妇女儿童合法权益、助力未成年人健康成长的

联动平台。

据了解，“一个中心、四个指导站”作为全市家事少年维权体系的基本框架，集咨询解答、多元调解、家暴庇护、法律援助、回访帮教、法治宣传等于一体，致力于更有效地依法保障妇女、儿童、老年人、残疾人等特殊群体的合法权益，是哈尔滨法院创新家事少年审

判方式的一次有益探索。

下一步，哈尔滨两级法院将继续创新符合家事少年审判规律的新方式、新途径，不断强化法治保障和引领职能，形成“一院一品牌、一院一特色”的家事少年审判工作品牌阵地效应，为推动未成年人健康成长和新时代家庭文明建设提供更加有力的司法服务和保障。

三四万医用耗材降价至5千 黑龙江省脊柱集采落地了

本报讯（记者 于勇澜）近日，记者从省医保局获悉，国家组织脊柱集中带量采购中选结果已在黑龙江省落地实施。据省医保局价采处负责人介绍，胸腰椎后路固定融合术相关耗材平均每套价格从33000元下降至4500元左右；胸腰椎微创手术相关耗材平均每套价格从近40000元下降至5600元左右；用于治疗压缩性骨折的椎体成形手术耗材，每套平均价格从27000元下降至1100元左右。

据了解，本次集采中选产品几乎囊括了所有脊柱类耗材，包括螺钉、金属板以及骨水泥、人工椎体等，此次集采的产品可用于颈椎、腰椎、脊柱压缩性骨折、椎间盘突出等疾病，能基本满足省内临床脊柱手术需求。下一步，省医保局将持续做好中选结果落地实施后续工作，推进省内医用耗材集中带量采购工作有序开展，努力减轻患者的就医负担。



女子遭遇电信诈骗 民警出手保住卡里15000元

本报讯（王时 记者 王晓）5月11日，道里公安分局工农街派出所民警及时出手，帮助一名遭遇电信诈骗的市民保住了卡里的15000元钱。

据了解，当时值班民警接到了一起怀疑自己被骗的警情。原来，市民韩女士接到了自称“吉林蛟河公安民警”打来的电话，对方说出了她的身份证号码等信息，说她的身份信息被人盗用，从事了违法犯罪活动，性质极其恶劣。

韩女士吓坏了，称不是本人所为。对方表示需要查验韩女士的储蓄卡和信用卡来证明其清白。韩女士一心想自证清白，于是按对方的要求，

独自一人前往附近宾馆开房间，通过微信提供了自己的银行卡账户信息以及验证码。在这个过程中，韩女士逐渐意识到可能被骗，急忙让丈夫替她报警。

民警查看了韩女士手机上的相关信息，告知其遭遇的是典型的“冒充公检法类”诈骗。为了拦截被骗钱财，民警双线操作，立即对被骗账户以及对方账户进行止付，同时使用韩女士手机拨打银行客服，通过输入错误密码的方式将银行卡锁定，接着让韩女士拨打银行客服将该卡挂失。

由于警方介入及时，韩女士卡里的15000元保住了。

拍卖/公告

哈尔滨公共资源拍卖有限公司

我单位接受委托对位于双城区新兴乡新胜村土地及地上附着物进行网络竞价拍卖。参考竞拍面积为36000平方米，参考价格3600万元，有意竞买者请于2023年6月12日16时前（以竞拍系统为准）缴纳足额保证金，2023年6月13日14时前（以竞拍系统为准）参加竞拍。

竞价时间：2023年6月14日10时起，拍卖方咨询电话：赵先生，13039793333转1605；标的展示联系电话：赵先生，13039793333。

详情请登录：<http://drbzrzy.hebin.gov.cn>

地址：哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼3-8号窗口